

“津味”宣传教育 树牢安全发展理念 天津市2022年“安全生产月”活动启动

本报讯(记者 王睿)记者昨日从市应急管理局获悉,今年6月是第21个全国“安全生产月”,主题为“遵守安全生产法 当好第一责任人”。天津市2022年“安全生产月”活动于即日起至6月30日在全市启动,通过组织系列安全宣传教育活动,树牢安全发展理念,在全社会营造“关爱生命、关注安全”的浓厚氛围。

“安全生产月”期间,各区安委会及市安委会各成员单位,通过党政“一把手”带头讲安全、企业第一责任人专题讲安全、一线工作者互动讲安全等多种形式,广泛开展安全生产“公开课”“大家谈”“班组会”,突出责任落实、源头治理、督查检查、严格执法、打非治违,让“安全生产15条措施”在天津落地生根;同时,开展以案释法、以案普法宣传和“我是安全吹哨人”“查找身边的隐患”等活动,发挥“12350”安全生产举报电话作用,调动职工和群众参与安全生产的主动性和自觉性,推进安全宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭,打造一批“五进”示范品牌。

各区、各有关部门和单位将结合民俗文化、戏剧曲艺、地标性建筑等特色,推出“津味”十足的安全宣传咨询,提升公众安全意识和应急处置能力。从本月至12月底,我市将以“经验推广+警示教育”为重点宣传内容,持续推进“安全生产津门行”活动。各区、各有关部门和单位将结合区域特点,总结提炼先进管理经验,辐射带动全行业安全管理水平整体提升;分析梳理近年来本地区、本行业领域发生的生产安全事故,进行分类警示教育,督促企业严格落实主体责任,迅速消除安全隐患,坚决遏制重特大事故。

长护险试点交出周年成绩单 入户服务312.0万人次 支付近2亿元

本报讯(记者 廖晨霞)记者从市医保局获悉,自2021年6月1日全面启动长护险试点工作一年来,我市已基本建立失能评定、服务供给、费用审核、支付结算、巡查检查等管理服务链条,总体试点运行平稳高效。截至目前,已开展入户服务312.0万人次,支付近2亿元。

我市印发了“1+18”试点政策体系,长护险筹资运行、待遇保障、服务供给、基金运营管理等政策框架基本建立;建立了“1+3+21”委托经办体系,即设置1个市级综合中心、3个片区中心、21个辖区分中心,配备250余名工作人员。长护险失能评定、护理服务、费用结算、巡查检查等经办服务架构初步形成。

长护险试点启动以来,重度失能人员及其家庭经济性和事务性负担得到有效减轻,纳入养老护理员1.7万名。

“除了以上成效外,我市长护险试点呈现6个工作特点。”市医保局相关负责人介绍。一是实行“亲情照护”服务,解决了试点初期护理力量不足的问题;二是建立经办管理体系,实行医保经办指导下的三层委托经办架构;三是充实养老服务内涵,将10余项医疗服务项目纳入支付范围;四是加强待遇支付管理,实行待遇资格确认、入院押金和基金预付机制,规范全流程管理;五是规范审核结算管理,全部实行规范化票据管理,对长护险结算单据全面进行审核;六是通过实施人脸识别、卫星定位、扫码打卡等技术手段,实现全覆盖式检查,推进视频稽核,确保基金安全。

高新技术和“专精特新”企业跨境融资 我市获批便利化试点

本报讯(记者 岳付玉)记者从人民银行天津分行获悉,我市获批高新技术和“专精特新”企业跨境融资便利化试点。

5月31日,国家外汇管理局发布《关于支持高新技术和“专精特新”企业开展跨境融资便利化试点的通知》,我市名列其中。该政策主要面向经国家或地方相关部门认证的具有知识产权、技术或工艺先进、市场前景良好、净资产规模较小的创新型企业,并具有“专业化、精细化、特色化、新颖化”特征的企业。

《通知》实施后,天津市经认证的新技术或“专精特新”企业(房地产企业、地方政府融资平台企业除外),如成立时间满1年、存在实际经营活动、货物贸易外汇管理分类结果为A类(如有)、近两年无外汇处罚记录,可在等值500万美元的融资额度内自主借用外债,不受自身净资产规模限制。这一政策有助于解决中小微企业发展过程中融资难、融资贵的问题,将在拓宽融资渠道、降低融资成本、增加研发投入、推动技术进步方面发挥作用。

我市更新区域疫情排查管控范围

本报讯(记者 徐杨)昨日从市疫情防控指挥部获悉,目前疫情形势严峻复杂,为科学精准严防疫情反弹,市疫情防控指挥部再次更新近期区域排查管控范围,涉及的相关人员主动向社区、工作单位等报备。

此次调整新增具有2022年5月25日(含)以来途经云南省普洱市景东彝族自治县、孟连傣族拉祜族佤族自治县旅居史的来津及返津人员需持48小时内核酸检测阴性证明或出示包含核酸检测阴性信息的健康码“绿码”,主动向社区、工作单位等报备,抵津后24小时内进行核酸检测,核酸检测结果出具前减少出行,不得乘坐公共交通工具,不得前往商场、市场等公共场所,加强个人防护。抵津前14日内具有旅居史,实施抵津后14天居家隔离(同户同室)。

新增具有2022年5月17日(含)以来途经山东省威海市荣成市旅居史的来津及返津人员需持48小时内核酸检测阴性证明或出示包含核酸检测阴性信息的健康码“绿码”,主动向社区、工作单位等报备,抵津后24小时内进行核酸检测,核酸检测结果出具前减少出行,不得乘坐公共交通工具,不得前往商场、市场等公共场所,加强个人防护。抵津前14日内具有旅居史,实施抵津后14天居家隔离(同户同室)。

昨天,我市各中小学校和幼儿园举行了形式多样的线上活动 “云”端庆“六一” “童”样很精彩

■ 本报记者 张雯婧

“六一”国际儿童节到来之际,我市各中小学校和幼儿园举行了形式多样、精彩纷呈的线上活动。全市少年儿童通过一系列“云”端庆祝活动,度过了一个别样的节日。

儿童节前夕,北辰区宸宜幼儿园举行了多场线上亲子运动会。屏幕这一端,当老师发出“预备一开始”的指令后,屏幕另一端,家长和孩子默契配合、通力挑战。单手拍球、你抛我接、躲避“病毒”……每一场游戏的比拼中都充满了欢声笑语,加油声不断从屏幕中“溢出”。

看到女儿妞妞和爸爸一起成功躲避了36个“病毒”,在旁边拍照的妞妞妈妈兴奋地跳了起来。得知这是班里的最好成绩,一家三口激动地拥抱在一起。随后,老师在“云”端为妞妞一家颁发了自制的环保奖杯。“这是我

们全家人收到的有意义的儿童节礼物。”妞妞妈妈说。

看到屏幕前的一幕幕,园长王淑青感慨地说:“这段宅在家的日子,给家长和孩子提供了难得的亲子时光,希望通过这样的亲子活动,让大朋友和小朋友能一起享受节日的快乐。”

在“云”端,有亲子运动会,也有别开生面的文艺汇演。

5月31日晚上,在天津市第三中学附属小学各班级群里,庆“六一”文艺演出拉开帷幕。武术、快板、诗朗诵、乐器表演等节目接连“登台”,微信群内互动连连、点赞不断。特别是五年3班学生聂煦淳在居家隔离期间录制的钢琴独奏视频颇受好评。镜头里的她举止大方、演奏流畅,积极向上的状态感染着大家。

近期,该校有130余名学生按照疫情防控

要求进行居家隔离。为舒缓、调解学生情绪,引导孩子居家隔离期间保持健康的学习和生活,各班级老师第一时间与家长取得联系,提示大家要严格遵守各项防疫规定,及时关注孩子的心理波动,引导学生加强自律,合理安排学习时间等。

家长张瑞华告诉记者,虽然孩子在居家隔离,但精神状态、学习态度都不错,上课能积极回答老师的提问,作业完成质量也很好,“这不,闺女还主动报名参加了学校的‘六一’线上文艺展演活动,用心准备的节目得到了大家认可,她特别高兴!”

据了解,红桥区各中小学、幼儿园还通过组织线上主题班会、读书交流分享、绘制手抄报、录制成长小视频等形式,开展了庆祝活动,让孩子们宅在家里也能度过一个愉快而有意义的儿童节。

慈善助孤活动 发放22.3万元爱心款

本报讯(记者 韩雯 通讯员 慈轩)近日,从市慈善协会获悉,由社会各界捐赠用于散居孤儿欢度“六一”的爱心款22.3万元已全部发放到位,223名散居孤儿每人得到1000元资助。

“有爱,不再孤单”慈善助孤活动是以发动社会捐赠善款与资助散居孤儿结对子的方式,开展一人帮一人、一人帮多人、多人帮一人的资助。自2004年以来,共有数千名个人与数百家单位资助了我市散居孤儿7743人次,总资助额达790.4万元。

近日,东丽区第一幼儿园开展“云上‘六一’”同样精彩”线上交流活动。

本报记者 孙立伟 通讯员 翟鑫彬 摄



昨天,河东区大直沽街道神州花园社区开展丰富多彩的社区活动。

本报记者 赵建伟 摄



近日,天津市少年儿童活动中心的老师来到河西区港云里社区党群服务中心,准备了慰问信和节日福袋,用爱陪伴社区、医院、公安等防疫一线工作人员的子女代表,欢乐过“六一”。

本报记者 王倩 通讯员 王晓羽



静海区特色活动带孩子长技能 亲自动手制作精美芦苇画

■ 本报记者 杜洋洋 通讯员 靳巍巍

昨天上午,在静海区双塘镇文体中心,孩子们在家长的陪伴下,学知识、长技能,体验节日的快乐。

“小朋友,看我手里的芦苇画漂亮吗?大家想亲手做一幅吗?”“太好看了,我要做一幅!”“我也要!”工作人员的问题激发了孩子们的创作热情,一时间,清脆的声音此起彼伏。

工作人员一边展示精美的芦苇画成

品,一边介绍芦苇画的基本工艺、制作流程等,从浸泡芦苇、拓印图案到烫印苇叶,孩子们听得聚精会神。随后,孩子们开始动手制作,裁剪、拼贴……渐渐的,平平无奇的芦苇有了神奇的变化,变得有了色彩,有了细腻的轮廓线条。

双塘镇文体中心负责人李楠说:“大自然是本活教材,我们结合孩子的兴趣和年龄特点,加入卡通元素,把传统艺术与现代的卡通人物形象结合起来,让孩子在欣赏、操作中感受到传统文化带来的魅力。”

宝坻区开展“六一”主题公益活动 寓教于学传授防溺水知识

■ 本报记者 杜洋洋

“小朋友,夏天到了,外出玩耍要远离河流、池塘等一切危险水域。”5月31日,宝坻区宝青社会工作服务中心在宝平街道百间社区开展“维护未成年人合法权益”公益项目之“安全伴我‘童’行,温暖过‘六一’”主题活动。

活动中,宝坻区宝青社会工作服务中心的社工和志愿者通过组织孩子们观看防溺水动画、唱起防溺水之歌、听讲警示案例、做

游戏等,使孩子们从中学到防溺水安全知识。现场,宝青社工还为孩子们示范并讲解了救生圈、救生衣的使用方法。

宝坻区宝青社会工作服务中心理事长袁鸿飞告诉记者,今年,该中心还将联合宝坻团区委、区民政局等有关部门根据不同年龄段未成年人生理、心理特点,以“预防侵害,保护自己”为主题,从儿童安全自护、预防未成年人犯罪等方面,培养未成年人法律观念,提升青少年自我保护意识。

北辰区双街镇2000多亩水稻进入“缓苗期”

抢农时保生产 智慧农机显身手

■ 本报记者 王音

连日来,北辰区双街镇2000多亩水稻进入“缓苗期”,需要及时喷施“返青肥”。全镇各基层合作社纷纷利用无人机开展植保作业,抢农时、保生产,不仅提高了农田作业效率,也降低了种植成本。

“秧苗移栽到水田后,需要一个恢复生长和适应新环境的过程,称为‘缓苗期’。这时喷施药剂和肥料,能增强秧苗的抵抗力,对保障成活率非常关键。”柴楼村农业合作社负责人李跃凯向记者介绍。他身后的稻田里,植保无人机正按照预定航线在距离秧苗3米左右的高度巡回作业。

近两年,双街镇农业现代化加速,合作社、家庭农场主纷纷购置智慧农机,上蒲口村家庭农场主孙德虎就是其中之一。他累计投入20万元购置了3台植保无人机,除了自家农场使用,四邻八村的种植户也都找他预订。



农技人员在稻田间利用无人机进行管护作业。
本报记者 孙立伟 通讯员 陈立兴 摄

“一台直径2米多的植保无人机能装60公斤肥料或农药。300多亩的稻田,几分钟就能飞一个来回,人工施肥至少要十几个人忙一整天。而且,机器喷洒均匀,不容易造成污染和浪费。”孙德虎说。

受近期新冠疫情影响,双街镇农业生产一

度面临用工困难。植保无人机大显身手,不仅解决了“用工难”、节约了人工成本,而且作业效率也大幅提升。目前,北辰区水稻种植已基本实现全程机械化,育秧机、插秧机、植保无人机、联合收割机、秸秆捡拾打捆机一应俱全,基质育秧、自动插秧、稻蟹混种等技术全面普及。

天津港今年第300列中蒙班列开行

本报讯(记者 万红)昨天15时30分,随着汽笛长鸣,一列满载56车蒙古国重要物资的集装箱班列顺利驶出。这趟班列是天津港今年组织发运的第300列中蒙班列,创下前5个月发运量的历史新高。

天津港是蒙古国最主要的进出口海上通道,天津港集团开展中蒙班列服务已有30余年历史。作为一条重要的国际物流大通道,中蒙班列早已成为服务蒙古国经济社会发展的一条重要外贸进出口通道,也是助力我市持续加力保通保畅、服务“双循环”的重

要支点。作为天津港内主要从事海铁联运的场站之一,天津新港北铁路集装箱中心站承担了众多过境班列的组织发运任务。“目前,过境运输集装箱船舶的港口直靠率达到100%,其中超过三分之二的集装箱卸船后立即就会送站里,作业效率非常高。”天津中铁联合国际集装箱有限公司副总经理吴达说。

2021年“天津港中蒙俄经济走廊集装箱多式联运示范工程”被交通运输部、国家发展改革委联合命名为“国家多式联运示范工程”。

津城首个大型片区类城市更新项目 金钟河大街南侧片区开工

本报讯(记者 胡萌萌)日前,作为津城首个大型片区类城市更新项目,天津城投集团金钟河大街南侧片区城市更新项目(老旧小区区域)试点项目正式进场开工。

金钟河大街南侧片区城市更新项目西至金钟河大街,北至外环东路,东至昆仑路、南至北塘排水河,项目总占地面积3.54平方公里,涉及既有居住小区46个,建成后有效改善民生环境,补齐公共服务配套短板,促进产城融合,提升区域品质。

天职师大为毕业生暖心送行 饺子送游子



本报讯(记者 姜璇 摄影 谷岳)昨天中午,天津职业技术师范大学的学生餐厅里暖意融融。该校推出暖心毕业季主题活动,给1500余名在校的2022届毕业生准备了2.8万余个饺子。

“习俗中有‘上车饺子、下车面’的说法。学校精心准备了这份特殊的毕业礼物,把千言万语的嘱托凝聚在一个个寓意‘天之骄子’的‘上车饺子’里。在校2022届毕业生学生生证可免费领取一份饺子套餐,希望毕业生带着母校的嘱托和期望,在祖国的大江南北绽放各自的精彩。”天职师大后勤管理处副处长鲁永生说。吃着热腾腾的饺子,毕业生纷纷用手机拍摄,记录下这份感动。

东疆亲海公园明起预约入园

本报讯(记者 马晓冬)记者从东疆亲海公园管委获悉,从6月3日起,东疆亲海公园实行实名制预约参观,游客可通过“东疆文旅”微信公众号预约,入园时须出示有效身份证件或预约二维码(一人一码),在验码、测温后进入公园游览。6岁以下儿童无需预约,可凭家长预约凭证同行。